

Arabes avanzan gestión cese de fuego en Beirut

Beirut, Sept. 14 (AP). Una cautelosa calma prevalecía hoy en Beirut y alrededores, mientras se dijo que mediadores árabes estaban logrando progresos en sus gestiones para que terminen las hostilidades desarrolladas desde hace seis meses entre fuerzas sirias y soldados libaneses cristianos.

Entretanto, la policía dijo que disparos de francotiradores dejaron seis heridos en los sendos sectores de población musulmana y cristiana en esta capital, con lo que según datos policiales han habido por lo menos 850 muertos y 2,551 heridos desde que el 8 de marzo estalló la actual ronda de la guerra civil libanesa, iniciada hace 14 años.

Gracias a Dios, hoy hay calma en ge-

neral, dijo esta mañana Radio Beirut, controlada por el comandante del ejército libanés cristiano, general Michel Aoun.

Por su parte, la radioemisora musulmana La Voz de la Nación expresó esperanzas de que la calma actual continuara hasta que los mediadores árabes anuncien un cese del fuego que dure.

La disminución de los duelos de artillería entre fuerzas sirias y cristianas coincide con los esfuerzos desarrollados en la capital saudita de Jeddah por los ministros de Relaciones Exteriores de Arabia Saudita, Marruecos y Argelia, para hallar una solución a la crisis en el Líbano.

Estréllase avión caza de combate de 2a. Guerra Mundial

Los Angeles, Sept. (AP). Un caza de combate de la Segunda Guerra Mundial se estrelló contra una casa poco después de despegar del aeropuerto californiano de Santa Mónica, resultan-

do heridos el piloto y un pasajero, informaron las autoridades.

La vivienda fue gravemente dañada, pero nadie se encontraba en su interior cuando se estrelló ayer contra ella un monomotor P-51, dijo Jim Wells, vocero del Departamento de Bom-

El primer...

—Viene de la página 6—

blica, que no había nacido aún: Andrés Córdova, Miguel Prado, Ramón Vega, Juan José Escobar, José Popo, J. María Castillo y otros. El día 15 de septiembre hubo un gran duelo. Con tanto abatimiento no se celebró la Independencia.

El Congreso y el Ejecutivo se sintieron impotentes y ratificaron la usurpación de Ariza, proponiéndole la ingenua condición de que se retirara a la Antigua. Pedro Molina puso sus esperanzas en los únicos que podían salvar a la naciente Patria de aquel escarnio: San Salvador. La pequeña provincia republicana envió una expedición a proteger al Gobierno. Fue como Jefe Militar el comandante José Rivas, y como Comisionado, el Prócer don Pedro Arce Fagoaga, hermano del General Arce, quien se encontraba aún en los Estados Unidos. La idea de tener tropa salvadoreña en tierra guatemalteca espantó al conservatismo de la capital. Con astucia, el partido moderado, presionando en el Congreso, había puesto a J. Cecilio del Valle y a M.J. Arce en el Ejecutivo, jugada astuta por cuanto el liberal Arce no estaba en Centro América. El nuevo Gobierno intentó detener a los salvadoreños, aduciendo que nuestra agricultura necesitaba esos brazos y que el peli-

gro ya había pasado. Mas, Pedro Arce, marchó sobre Guatemala y nuestros humildes soldados, sucios y descalzos, presentaron armas en la Plaza Mayor ante los sorprendidos diputados el 12 de octubre de 1823. Por moción del diputado Mariano Gálvez, el Congreso decretó: "Se escribe con caracteres de oro que la Representación Nacional reconoce tan remarcable servicio de la siempre heroica Provincia de San Salvador (14 de octubre de 1823).

Sería fascinante narrar todas las incidencias de aquella digna tropa salvadoreña, debelando la primera insurrección en el corazón de la opulenta Guatemala, pero la extensión de esta nota no lo permite. Sólo diré que esos hechos dejaron clara la profunda escisión entre el conservatismo guatemalteco y el liberalismo salvadoreño, que años después aniquilaría a la nación. La división salvadoreña fue "despedida" con toda clase de cortesías —"no me defiendas, compadre"—, y el 3 de noviembre tomó el camino de San Salvador.

En letras de oro deberíamos recordar también las palabras de la Proclama de los Comisionados Salvadoreños al dejar la capital: "Guatemaltecos, quedad con Dios (...) desnudos vini-mos, desnudos nos vamos pero no avergonzados (...) quiera el cielo libertaros del servilismo que quiere haceros otra vez esclavos".

EMPRESA LECHERA, TIENE INTERES EN COMPRAR

* **PLANTA PROCESADORA DE LECHE, CAPACIDAD DE 600 a 1,000 litros leche por hora, pasteurizada, homogenizada (opcional), descremada y estandarizada; plana integral o por unidades, nueva o usada.**

Enviar ofertas a Caja No. 102-9 de LA PRENSA GRAFICA, durante el mes de septiembre.



LIC. ALFREDO F. CRISTIANI
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

HOY A LAS 8:00 p.m.
VEA Y ESUCHE EN
CADENA NACIONAL DE
RADIO Y TELEVISION
PROGRAMA ESPECIAL

